

ПОРАДИ ЮРИСТА



КОМЕНТАРІ ПРАВНИКІВ, ПОЛІТОЛОГІВ, ЕКОНОМІСТІВ, ФАХІВЦІВ СОЦІАЛЬНОЇ СФЕРИ

СІЧЕНЬ
№ 1 (160) 2024



АННА СКОРОХОД: БЕЗ ЛЮДЕЙ ДЕРЖАВИ НЕ БУДЕ

Стор. 4

В ексклюзивному інтерв'ю Народний депутат України розповіла про бюджет на 2024 рік, про те, як пенсіонерам вижити на мінімальну пенсію, про перспективи прийняття нового закону та мобілізацію, а також своє відношення до легалізацію канабісу, одностатеві партнерства, легалізацію проституції та майбутні вибори в Україні.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРІ:

ЗНИЖКА НА ОПЛАТУ ЖИТЛОВО- КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ

Хто може отримати пільгу
від 75 до 100 відсотків?

Стор. 2

ПІДСУМКИ 2023 РОКУ

Про головні події в Україні
та світі, процеси та наслідки,
розповіли експерти
Українського Інституту
Політики

Стор. 3

ПРО ПРАВО НА СПАДКУВАННЯ

Право на спадкування
для осіб, які проживали зі
спадкодавцем однією сім'єю

Стор. 6

ПЕРЕВІРКА ДОКУМЕНТІВ ПРЕДСТАВНИКАМИ ТЦК

Законність перевірки
військово-облікових
документів представниками
ТЦК та СП

Стор. 7

Всеукраїнська
інформаційно-правова газета

Виходить за підтримки Українського інституту
політики та Правозахисної організації «Спільна Мета»

Інформаційно-
правовий портал
www.porady.org.ua



ПЕРЕДПЛАТНИЙ ІНДЕКС ГАЗЕТИ - 49801



Кожному
гарантується
право знати
свої права і
обов'язки

Ст. 57
Конституції
України

ЗНИЖКА НА ОПЛАТУ КОМУНАЛКИ ВІД 75 ДО 100 ВІДСОТКІВ: ХТО МОЖЕ ОТРИМАТИ ПІЛЬГУ?

За інформацією юристів, учасники бойових дій та члени їх сімей можуть отримати знижку не тільки на оплату комунальних послуг, а й на користування житлом.

Певні категорії громадян зможуть отримати пільги на оплату житлово-комунальних послуг (ЖКП). Наша держава намагається підтримувати та допомагати тим героям, які захищають нашу країну. Для учасників бойових дій (УБД) передбачено низку пільг, які поширюються і на членів їхніх сімей, повідомляється на сайті БПД.

Які пільги мають УБД та члени сім'ї?

Члени сім'ї можуть отримати знижку на комунальні послуги:

- УБД – 75%;
- УБД з інвалідністю – 100%.

Крім того, учасники бойових дій та члени їх сімей можуть отримати знижку на користування житлом у розмірі 75%. Однак юристи зазначають, що знижки надаються не на все житло, а на певну кількість кв. м.

На які ще пільги мають право УБД?

Так особи, які є учасни-

ками бойових дій, мають право на:

- знижку у 75% на паливо для осіб, які проживають у будинках, що не мають центрального опалення;
- безплатний проїзд усіма видами міського пасажирського транспорту, автомобільним транспортом загального користування в сільській місцевості, а також залізничним і водним транспортом. Мають право на отримання безоплатно електронного квитка;
- особі виплачується допомога по тимчасовій непрацездатності в розмірі 100 % середньої заробітної плати незалежно від стажу роботи.

Крім того, відповідно до закону №2011-12 «Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їхніх сімей», члени сімей чинних військових можуть отримати такі пільги:

- відпочинок дітей у дитячих оздоровчих таборах;
- перехід на бюджетну форму навчання під час здобуття освіти за денною формою навчання;
- право на безкоштовне або пільгове проживання в гуртожитках;
- першочергові місця в школах і дитсадках за місцем проживання;

• соціальну стипендію за відсутності академічної заборгованості.

Хто вважається членом сім'ї УБД?

Згідно із роз'ясненням ГУ ДПС у Львівській обл., до членів сім'ї УБД належать:

- батьки (якщо вони до досягнення особою повноліття не були позбавлені стосовно неї батьківських прав);
- дід та баба (якщо батьки померли);
- інший із подружжя (якщо він (вона) не одружився вдруге);
- малолітні та/або неповнолітні діти;
- повнолітні діти, які навчаються за денною або дуальною формою здобуття освіти у закладах професійної (професійно-технічної), фахової передвищої та вищої освіти, до закінчення ними закладів освіти, але не більше ніж до досягнення 23 років;
- повнолітні діти, які не мають своїх сімей;
- повнолітні діти, які мають свої сім'ї, але стали особами з інвалідністю до досягнення повноліття;
- утриманці загиблого (померлого), яким у зв'язку з цим виплачується пенсія.



РОЗМІЩЕННЯ РЕКЛАМИ в газеті та на сайті

На сторінках газети Ви маєте можливість розмістити рекламу, статті, інтерв'ю, блоги та інші матеріали суспільно-правового характеру.

Також, пропонуємо розміщення матеріалів на інформаційно-правовому порталі ПОРАДИ ЮРИСТА (www.porady.org.ua)

Вартість та умови розміщення матеріалів дізнавайтесь за телефоном (098) 507-28-77 або

e-mail: porady_urista@ukr.net

Ваша Реклама

ПОРАДИ ЮРИСТА



Всеукраїнська інформаційно-правова газета
Свідоцтво КВ 23224-13064ПР від 22.03.2018р.
Засновник: ТОВ «Редакція газети «ПОРАДИ ЮРИСТА»

Тел. редакції: (050) 692-13-30
e-mail: porady_urista@ukr.net

2024

Відповідальність за точність і достовірність інформації несе автор. За точність реклами – рекламодавці.
За якість друку відповідає друкарня.
Редакція не завжди поділяє точку зору автора публікації. Редакція залишає за собою право редагувати матеріал.
При використанні публікацій газети «Поради юриста» посилання на газету обов'язкове.
Матеріали друкуються українською мовою.

Головний редактор Закутайло О. П.
Заст. Головного редактора Закутайло С. О.
Керівник проекту Бортнік Р. О.

Газета виходить 1 раз на місяць
Віддруковано в друкарні: «Від і До» Адреса: м. Чернівці,
вул. Заводська 37 - В. Тел 0503763347. Замовлення № 25



www.porady.org.ua

ВОГНЯНО-КРИВАВИЙ 2023 РІК: ГОЛОВНІ ПРОЦЕСИ, ПОДІЇ ТА НАСЛІДКИ

Один з найдраматичніший і насичений подіями в історії України, а можливо і переломний 2023 політичний рік залишився позаду. Команда Українського Інституту політики спробувала пригадати та проаналізувати минулий рік та подумати про 2024. Злочинне російське вторгнення в Україну залишається ключовим драйвером політичних процесів.

З повним текстом Великого аналітичного дослідження, що складається з чотирьох частин – Геополітика, Хід війни, Внутрішня політика, Економічна ситуація, висновків та прогнозів на 2024р. можна ознайомитись на сайті Інституту - <https://uamp.org/uk>.

Протягом 2023 року політичні та військові процеси в Україні зазнавали кардинальних змін.

У першій половині 2023 р. Україні вдавалося зберігати відносно стабільну ситуацію на фронті, а також сильну підтримку країн-союзників, яка зростала. Й українське суспільство й західні партнери перебували в позитивному очікуванні успіху масштабного контрнаступу українських військ на Півдні країни (за прикладом Харківського і Херсонського восени 2022 року). При цьому в країні функціонувала лідерська модель управління, в якій реальну та номінальну владу було консолідовано в руках Верховного головнокомандувача, Президента В. Зеленського та його команди. А популярність Зеленського знаходилася на надзвичайно високому рівні 70-80% підтримки суспільства, а президентської партії «Слуга Народу» – 40%-50%.

Але невдача українського контрнаступу, разом із результатами формування консервативної республіканської більшості у Палаті Представників Конгресу США, і, як наслідок, загострення внутрішнього політичного протистояння у головного союзника України, призвели до зниження зовнішньої політичної, військової

та фінансової допомоги та наростання невизначеності навколо України; падіння рейтингів влади та Президента всередині країни, формування альтернативних центрів популярності та посилення політичної конфліктності, суспільної втоми та розчарованості. Низка важких корупційних скандалів усередині України та прикладів неефективності державного управління на тлі монополізації влади лише погіршили ситуацію.

Також на ситуацію в Україні негативно вплинули і інші міжнародні конфлікти та протистояння. Насамперед між Ізраїлем та угрупованням «Хамас», а також між КНР і США, що не дозволило повною мірою ізолювати РФ від міжнародних ринків і досягти високої ефективності санкційної політики.

Стабілізуюче для України рішення ЄС про початок переговорів про вступ країни до Союзу було прийнято лише наприкінці року і має поки що обмежений ефект через складність процедур та вимог ЄС і отриману Україною у липні відмову у вступі до НАТО.

До кінця року українська держава та суспільство наблизилися до межі вичерпання людських, військових та економічних ресурсів для продовження бойових дій високої інтенсивності, і їхня доля все більше залежить від зовнішньої підтримки та геополітичної кон'юнктури.

Наприкінці року відбулися два ключові повороти в політичних процесах:

1. Після провалу контрнаступу та зниження західної допомоги, на фронті військова ініціатива переходить до РФ. Виглядає на те, що Україна та західні союзники (на чолі зі США) вирішили перейти до стратегічної оборони і поки відкласти плани звільнення окупованих територій. Заявлено план будівництва великої оборонної лінії, яка має розпочатися з лінії фронту між Україною та РФ і закінчитися на українсько-польсько-білоруському

кордоні. Але й для оборони потрібні значні ресурси та нова мобілізація, яка є непопулярною в українському суспільстві.

2. Відбувається зниження рейтингів влади: Президента В. Зеленського (до 50-40%), Уряду та Парламенту до негативних балансів. Починається процес піднесення альтернативного лідера – Головнокомандуючого ЗСУ В. Залужного. Рейтинг В. Залужного (40%) фактично зрівнявся із рейтингом В. Зеленського (42%), а його умовна партія (36%) випереджає партію В. Зеленського (26%) на 10%. Тобто політична система умовно поділяється на два табори (В. Зеленського та В. Залужного). Зростають рейтинги і інших конкурентів команди влади, розгортається активна політична боротьба. Паралельно у суспільстві посилюється запит на припинення війни: за її зупинку чи переговори вже виступає половина населення.

В такій ситуації можна припустити, що взимку-навесні 2024 року (період до виборів у РФ у березні 2024 р.) між учасниками війни можуть розпочатись політичні консультації чи переговори через посередників щодо майбутнього припинення війни. Проте ймовірність їхнього успіху залишається низкою. Західні союзники України вступають у період політичної нестабільності та виборів – США, Британія, країни ЄС – системність підтримки України може бути порушена. На тлі того, що українські війська не досягли значних успіхів на фронті, всередині США (у рамках президентської виборчої кампанії 2024 року) посиляться дискусії щодо доцільності подальшої підтримки України на нинішньому рівні та необхідності забезпечення політичного контролю над перебігом війни. Водночас, залежність України від цієї підтримки збільшується. РФ теж перебуває в ситуації найсерйознішого санкційного тиску та прагнення стабільності під час президентських виборів 2024 року.

У цей період для ситу-

ації в Україні буде характерно посилення внутрішньополітичних конфліктів, зниження рівня міжнародної допомоги та нові російські наступи.

Пов'язано це з тим, що надання допомоги Україні стає інструментом передвиборного протистояння в США, а також предметом політичних торгів у країнах Європи.

Бюджетна криза в США демонструє, що Україна в жодному разі не зможе отримати більше обсягів фінансування ніж раніше (в 2022-2023 рр.), без чого розвиток контрнаступу на фронті буде неможливим.

Якщо Конгрес США не вирішить проблему виділення допомоги Україні, це може стати причиною значного погіршення соціально-економічної ситуації не виключено навіть, що українському Уряду доведеться затримувати виплати бюджетникам або повернутися до практики емісії гривні, що призведе до зростання інфляції та політичної кризи.

У березні 2024р. у РФ відбудуться вибори, після чого у президента В. Путіна «розв'яжуться руки» для ескалації ситуації: проведення нових мобі-

лізацій та посилення атак на Україну. І навіть якщо керівництво РФ не віритиме у досягнення нових перемог над Україною, захоплення нових територій може відіграти ключову негативну роль на американських президентських виборах, позбавивши чинного Президента США Д. Байдена шансів на перемогу. Також це створить додаткові аргументи та умови для початку РФ переговорів із новою Адміністрацією США. Таке російське «вікно можливостей» - період із березня по листопад 2024р. (до президентських виборів США), або трохи довше, - швидше за все характеризуватиметься максимальною військовою ескалацією на фронті. Також не виключено спроб РФ дестабілізувати внутрішню ситуацію в Україні.

Вибори в США (5 листопада 2024 р.) матимуть велике значення для ситуації в Україні. Якщо кандидат від Республіканської партії Д. Трамп здобуде перемогу, фінансування України буде значно урізано чи припинено, оскільки політика Д. Трампа більше спрямована на внутрішній порядок денний.

Україна намагатиметься максимально прискорити процес переговорів до

виборів до Європарламенту 09.06.2024р. та головування Угорщини у Раді ЄС з 01.07.2024р. Президент В. Зеленський повідомив, що навесні очікується розробка рамок для переговорів щодо вступу України до ЄС і спільно з Європейською комісією Україна офіційно розпочне процес оцінки українського законодавства на відповідність законодавству ЄС – процес скринінгу. Загалом на перспективу подальшої євроінтеграції визначальний вплив матиме ситуація на фронті (яка у свою чергу безпосередньо залежить від фінансування та постачання зброї). Якщо РФ продовжить наступ, питання української євроінтеграції може бути зняте з порядку денного через посилення військово-політичної нестабільності.

Тому в період 2024 року Україна, найімовірніше, переживатиме найбільш кризовий момент у своїй історії, який можна порівняти з лютим 2022 року, в період початку російського вторгнення.

*Руслан Бортник,
Оксана Красовська,
Український Інститут
Політики*

КАЛЕНДАР КЛЮЧОВИХ ПОДІЙ 2023 РОКУ:

1. Формування республіканської більшості у Палаті Представників – **січень 2023р.**
2. Падіння Соледача – **січень 2023р.**
3. Загибель Міністра внутрішніх справ України – **18 січня 2023р.**
4. Рішення про надання танків – **20 січня 2023р.**
5. Падіння Бахмута – **початок червня 2023р.**
6. Початок українського контрнаступу – **6 червня 2023р.**
7. Підлив Каховської ГЕС – **6 червня 2023р.**
8. Надання Україні статусу кандидата в ЄС – **23 червня 2022 року**
9. Пригожинський закат - **23-24 червня 2023р.**
10. Саміт у Вільнюсі. Відмова НАТО – **10-14 липня 2023р.**
11. Білий дім ухвалив остаточне рішення про передачу Україні далекобійних ракет АТАСМС **30 серпня**, а відправили їх у рамках пакету військової допомоги, оголошеного **21 вересня**.
12. Рішення про надання літаків – **серпень 2023р.**
13. Арешт Коломойського – **2 вересня 2023р.**
14. Звільнення Резнікова – **5 вересня 2023р.**
15. Початок бойових дій у Газі – **7 жовтня 2023р.**
16. Парламентські вибори у Польщі: повернення польського сина до ЄС – **15 жовтня 2023р.**
17. Звільнення командувача СЗГ України – **3 листопада 2023р.**
18. Ухвалення закону про держбюджет України – **9 листопада 2023р.**
19. Завершення Українського контрнаступу – **листопад 2023р.**
20. Провал переговорів щодо виділення нового пакету допомоги США – **грудень 2023р.**
21. Початок переговорів про членство в ЄС – **14 грудня 2023р.**
22. «Угорське вето» на пакет допомоги від ЄС – **14 грудня 2023р.**



ЕКСКЛЮЗИВНЕ ІНТЕРВ'Ю

АННА СКОРОХОД:
БЕЗ ЛЮДЕЙ ДЕРЖАВИ НЕ БУДЕ

Народний депутат України Анна Скороход підбила підсумки 2023 року та розповіла про плани на теперішній рік.

Обговорили актуальні питання: чому бюджет на 2024 рік став бюджетом виживання? Як українським пенсіонерам вижити на мінімальну пенсію? Чи законні дії ТЦК, які вручають повістки у спортзалах?

Також розглянули перспективи прийняття Верховною Радою нового закону про мобілізацію. Анна Скороход акцентує увагу на важливості людських ресурсів та необхідності зміни підходів держави у цій сфері.

Крім того про легалізацію канабісу та проституції, одностатеві партнерства та майбутні вибори читайте у ексклюзивному інтерв'ю.

Геннадій Кірія: Бюджет на 2024 рік. Як ви його оцінюєте, це бюджет бідності чи бюджет розвитку?

Анна Скороход: Скоріше бюджет виживання і повна залежність від західних партнерів, оскільки він абсолютно дефіцитний. Його виконання буде залежати від тих рішень, які будуть прийматися в Європарламенті та в Сполучених Штатах Америки.

Геннадій Кірія: Чи допустимо те, що мінімальна пенсія менше прожиткового мінімуму?

Анна Скороход: Я завжди наголошуватиму, що люди не можуть жити поза межею бідності. І саме такі пенсії - це сором. І я розумію, що вижити на такі гроші неможливо.

Геннадій Кірія: Чи очікувати підняття тарифів, які анонсував Уряд?

Анна Скороход: Уряд анонсував підняття тарифів виключно через те, що ми беремо кредити у МВФ. Наступна причина - це вимоги євроінтеграції нашої країни, згідно з якими повинен бути вільний ринок в тому числі і в тарифоутворенні. Тому цього не можна уникнути.

Геннадій Кірія: 31 лютого Уряд скасовує деякі виплати вимушено переміщеним особам. Кого вони безпосередньо стосуються? Хто буде отримувати виплати, а хто ні?

Анна Скороход: Я ще не бачила цього документу, на жаль. На мою думку, має бути дуже комплексний

підхід. Дуже багато кількість переселенців втратили свої домівки, роботу, засоби до існування. Держава зобов'язана допомогти їм та забезпечити елементарними речами для нормального життя. Треба дуже обережно підходити до скасування якихось виплат.

Геннадій Кірія: Законопроект про мобілізацію ще немає, але вже багато дискусій точиться навколо цього питання. Скажіть, будь ласка, про які реальні зміни можна говорити?

Анна Скороход: Над законопроектом працюємо вже дуже довгий період. Постійно доводиться змінювати, доробляти, бо є вимоги МВФ, Міжнародного банку, різних структур, які нас фінансують. Також беруться до уваги пропозиції військових структур - це надважливо. Але основна мета - це легалізувати та прописати чітку процедуру перевірки документів і видачі повісток, щоб викоринити те беззаконня, яке зараз відбувається.

Геннадій Кірія: Чи в межах закону дії ТЦК, які приходять з рейдами в спортзали чи торговельні центри?

Анна Скороход: Ні. І Верховна Рада, на жаль, ніяк на це не реагує. Бо це чутливі питання, які не прийнято обговорювати.

Геннадій Кірія: А що робити людині, якій видали повістку в спортзалі, наприклад?

Анна Скороход: Повістка видається за місцем проживання або місцем

реєстрації особи під особистий підпис. Порушення цього процесу - це порушення прав людини й громадянина. Він може оскаржити її в суді.

Геннадій Кірія: В кінці літа президент Зеленський звільнив майже всіх голів обласних ТЦК і призначив людей з бойовим досвідом. Чи вдалося побороти корупцію в ТЦК?

Анна Скороход: На мою думку, ні. Зміна обласних керівників не руйнує систему. Тут мав бути індивідуальний підхід. Кожного треба було перевірити, перевірити його близьких і родичів, друзів, знайомих, коло спілкування, наскільки вони збагатилися спочатку війни. Питання до роботи наших правоохоронців. Але я вам скажу, що проблема корупції загалом в Збройних Силах шалена. Ми не можемо її зараз виносити назовні, бо це буде використано на користь ворогом.

Геннадій Кірія: Ми всі спостерігали за нападками народної депутатки від «Слуг народу» Мар'яни Безуглої на Залужного. Як ви думаєте, ці нападки, вони зрешисовані на Банковій? Чи це така самодіяльність?

Анна Скороход: Я не можу погано сказати про Мар'яну. Ми разом працюємо в робочій групі. Вона дійсно хоче якихось позитивних зрушень, але при цьому має трохи специфічне бачення деяких речей. Я до Залужного дуже гарно ставлюся. Я вважаю, що на сьогоднішній день таких скандалів просто не має бути, тому що це все грає на руку во-

рогу. Ми маємо знаходити компроміси, шляхи вирішення всередині, не виносячи це назовні.

Геннадій Кірія: Зараз багато військових, які захищають свою країну з 24 лютого, втомилися. Як ви оцінюєте шанси демобілізації? І кого демобілізують в першу чергу?

Анна Скороход: Це надважке питання. Ми працюємо над відповідним законом вже місяців дев'ять і підіймаємо питання демобілізації. Добилися загального конструктиву по демобілізації військовополонених. Якщо людина була в полоні, повернулася і не хоче чи не може надалі служити, вона буде демобілізована за власним бажанням. Також стоїть питання демобілізації осіб, які не придатні або обмежено придатні, і які не можуть використовуватися на певних посадах. Щодо загального строку, треба встановити якісь рамки, щоб людина розуміла, наскільки вона потрапляє на службу. Завдяки цьому зміниться сам підхід до мобілізації, більше людей будуть самостійно призватися на службу, бо вони будуть чітко розуміють, на який час вони туди потрапляють.

На сьогодні людина розуміє, що вхід тільки один, а виходу немає. Ми не можемо так використовувати людські ресурси, бо люди складають ядро суспільства. І без них держави не буде. І ми маємо змінити свої підходи до людей, забезпечити запит на справедливість, запит на рівність, коли люди розуміють, що поруч зі мною йдуть служити державні службовці та їх діти. Ми маємо змінити підхід, коли до людей відносяться,

як до гарматного м'яса, і не забезпечуються ніякої військової підготовки. Якість, а не кількість має привалювати в підході до мобілізації, до використання людського ресурсу на лінії фронту. Тоді в нас будуть більші успіхи на передовій, в цій війні і в єднанні суспільства.

Наразі ми спостерігаємо таку ситуацію, коли люди втрачають ту єдність, що була на початку війни. Люди бачать несправедливість та відсутність рівності всіх перед законом і по відношенню до захисту своєї держави.

Геннадій Кірія: Чи не відтовхують від служби в армії корупційні скандали?

Анна Скороход: Корупція існує, як у військах, так і поза ними. І її рівень шалений. І, на жаль, ми можемо спостерігати, що люди, які вчиняють корупційні діяння, не несуть відповідальності за це. І звичайно в людей постає питання, чого я маю покласти життя, а хтось на цьому заробить гроші.

Я можу констатувати той факт, що при наявності шаленої кількості антикорупційних органів, витрачання великої кількості бюджетних коштів на боротьбу з корупцією, ми все одно бачимо, що загальна картинка не змінюється. Щодо яскравих звільнень. Так, людину звільняють, признають когось іншого, але ця людина залишається радником. Тобто де-факто схема продовжує існувати. Коли є звернення від хлопців про корупцію в військових частинах, ми починаємо розбиратися і отримуємо купа незадоволення.

Геннадій Кірія: Багато таких звернень?

Анна Скороход: Шалена кількість. І весь час ми розбираємося в оцій купі скарг та свавілля. Тому що це все відображається на загальному стані суспільства та військовослужбовців, які стоять на захисті нашої країни. Коли з них вимагають гроші за відпустку, за проходження лікування, за те, щоб вони не були на передовій, вибачте, але такого не може бути апriori.

Отут ми маємо реагувати дуже злагоджено, викоринювати це дуже жорстоко задля того, щоб іншим не кортіло. В нас задача зараз підняти якість військ і знищити ту проблематику шляхом прийняття тих чи інших законодавчих актів для того, щоб тих проблем, які на сьогодні існують, їх взагалі не було. Коли боєць буде почувати себе захищеним, в нього буде інший морально вмотивований настрій на те, що він робить.

Геннадій Кірія: А хтось, хто вимагав хабар, вже поніс відповідальність?

Анна Скороход: На жаль, в нас ніхто не несе відповідальності. Я часто отримую відповідь - не на часі, недоречно, не доцільно звільняти або переводити на нижчі посади. Частіше за все їх або переводять в інші частини, або вони на певний період ховаються на лінії зіткнення.

Геннадій Кірія: А що зараз відбувається в площині соціальних гарантій для військових? Родини загиблих дуже важко отримують компенсацію в 15 мільйонів за загиблого, не всім видають, приходиться проходити 100 кругів пекла.

→

Анна Скороход: На жаль, не завжди втрати, які відбуваються, є наслідками ведення бойових дій. І в це не хочуть вірити близькі родичі. Є психологічні проблеми, які призводять до летальних наслідків, та дуже багато різних аспектів.

Гроші великі, тому має бути зроблена певна процедура. Всі отримують, коли вони подають відповідний пакет документи. Спочатку йде перший транш, а потім залишок виплати розподіляється на декілька років. Вони їх отримують неодноразово на підставі того, що в країні дефіцитний бюджет, і в державі немає коштів.

Отут найголовніша задача стоїть - в зміні підходу до використання людського ресурсу. Чим менше ми будемо мати втрат, тим менше буде навантаження на бюджет. Ми маємо розуміти, що жива людина коштує державі дешевше, ніж мертва. Це цинічні слова, але це факт.

В нас потрібен бути певний державницький підхід. Якщо буде краще готуватися військовослужбовець, якщо він буде морально вмотивований,

буде розуміти, що його сім'я захищена, щоб з ним не сталося, то в нас буде інша якість військовослужбовців.

Правильне планування, аналітика реальної ситуації на полі бою, відповідальність командування за планування ситуації, а також за кількість втрат, які вони несуть, так само повинні бути частиною цього підходу.

Ви зрозумійте, що наша кількість населення, аж ніяк не відповідає кількості населення в Росії. І ми маємо до своїх людей ставитися надважливо із великою обережністю. Вони - не м'ясо. Людські ресурси - це найважливіше, що має країна.

Геннадій Кірія: Я з вами погоджуюсь. Я спілкувався з мамою хлопця, який отримав поранення. Там дуже-дуже важкий алгоритм виплат за отримання бойових поранень. Чи можливо спростити цей алгоритм?

Анна Скороход: Алгоритм простий - це одна довідка. Я попрошу всіх військових, чий права порушені, чи хто має якісь

проблеми, звертатися до Тимчасової слідчої комісії. Ми персонально розглядаємо кожен випадок і за наявності законних підстав вирішуємо всі питання. По пораненню іде виплата, коли людина знаходиться в госпіталі. За весь час, коли вона знаходиться в госпіталі, нараховується 100 тисяч гривень. Підстава - єдина довідка від військової частини, від медичної роти, у якій прописується, що травма отримана внаслідок захисту Батьківщини. Все. Це питання до командування, а також до фінансової частини військової частини, де проходить службу військовослужбовець.

Геннадій Кірія: Законопроект 7457 про легалізацію медичного канабісу проголосований в другому читанні. Чи дійсно це вирішить проблему для поранених? Чи це така корупційна схема?

Анна Скороход: Ми аграрна країна. І ми можемо вирощувати медичний канабіс в тому числі з метою продажу за кордон. Він досить дорогий на світовому ринку. Наші фар-

мацевтичні компанії також можуть виробляти ті самі ліки, які використовуються при певних хворобах. Зараз ми їх закуповуємо за шалені гроші.

Я не проти легалізації, але питання в підході. В законі немає нічого про виробництво ліків, тільки вирощування. І в цьому плані маніпуляції точно будуть.

Геннадій Кірія: Юлія Тимошенко застерігає, що цей законопроект може понести дуже критичні наслідки та перетворити Україну на Афганістан. Чи не бачите ви таких загроз?

Анна Скороход: Ні. Я не бачу. Тут питання до роботи правоохоронних органів. І чи можлива буде реалізація цього закону в правових рамках, як воно виписано.

Геннадій Кірія: Коротенький блиц. У Верховній Раді є законопроект про легалізацію проституції та легалізацію одностатевого партнерства, ви підтримуєте чи ні?

Анна Скороход: Проституція, де-факто вона

є. Україна втрачає великий відсоток податків. В багатьох країнах світу це легалізовано - Німеччина, Нідерланди, багато можна прикладів навести. Я вважаю, нехай люди, які на це йдуть, платять за це податки, при цьому мають якісь соціальні гарантії.

Щодо ЛГБТ, я скажу відверто, я за традиційну сім'ю, за природні стосунки між чоловіком і жінкою. Якщо у вас є особливості, потреби, будь ласка, це ваше право. Але я вважаю, що це не має популяризуватися та нав'язуватися в суспільстві, особливо дітям, які мають вразливу психіку до певного віку. Це неприродні стосунки, бо так створено природою, що тільки чоловік та жінка мають дати потомство.

В своїй спальні кожен може робити все, що йому заманеться, але не можна нав'язувати, робити одностатеве партнерство публічними та нормальними для суспільства, легалізувати його. Я проти цього.

Геннадій Кірія: Який на вашу думку законопроект, який став законом, був найуспішнішим у 2023 році?

Анна Скороход: Ті, що були напрацьовані робочою групою по відношенню до військових. Вони дійсно захищають права та інтереси військовослужбовців, підіймають їх соціальний статус. Країні потрібна сильна армія. Як наслідок, ми матимемо перемогу, ми будемо суб'єктом міжнародного права, ми будемо суб'єктом на міжнародній політичній арені. Україна має стати регіональним лідером. Тільки такий шлях для України буде сповнений розвитку і процвітання країни. В іншому випадку ми будемо таким придатком, який будуть використовувати задля забезпечення своїх власних потреб Єврокомісія, ЄС, США, МВФ.

Геннадій Кірія: Чи можливо буде провести вибори у 2024 році?

Анна Скороход: Я мрію про вибори, тому що дуже втомилася. Але, на мою думку, вибори провести неможливо, тому що в нас є окуповані території.

ОБОВ'ЯЗКОВІ РОЗРАХУНКИ БАНКІВСЬКОЮ КАРТОЮ: З 1 СІЧНЯ 2024 РОКУ В БІЛЬШОСТІ НАСЕЛЕНИХ ПУНКТИВ ЗАСТОСОВУВАТИМУТЬСЯ ПЛАТІЖНІ ТЕРМІНАЛИ



Головне управління ДПС
у Чернівецькій області

Поетапне впровадження POS-терміналів

СТРОКИ ЗАСТОСУВАННЯ:	ОБОВ'ЯЗОК ЗАСТОСУВАННЯ ПЛАТІЖНИХ ТЕРМІНАЛІВ:	НЕ ЗАСТОСУВУЮТЬ ПЛАТІЖНІ ТЕРМІНАЛИ:
3 1 січня 2023 року	POS-термінали мають бути в торговців, які займаються торгівлею у населених пунктах, де проживає понад 25 тис. людей	
3 1 січня 2024 року	POS-термінали повинні мати торговці, які провадять господарську діяльність у населених пунктах, де проживає від 5 до 25 тис. людей	Торговці - фізичні особи - підприємці - платники єдиного податку першої групи, торговці, які здійснюють торгівлю з використанням торгових автоматів, виїзну (виносну) торгівлю, продаж власноручно вирощеної або відгодованої продукції.
3 1 січня 2025 року	POS-термінали повинні мати торговці, які ведуть діяльність у населених пунктах, де проживає менше ніж 5 тис. людей	
3 1 січня 2026 року	Торговці - фізичні особи - підприємці - платники єдиного податку першої групи, торговці, які здійснюють торгівлю з використанням торгових автоматів, виїзну (виносну) торгівлю, продаж власноручно вирощеної або відгодованої продукції.	

Постанова КМУ від 29.07.2022 року №894 «Про встановлення строків, до настання яких торговці повинні забезпечити можливість здійснення безготівкових розрахунків (у тому числі з використанням електронних платіжних засобів, платіжних застосунків або платіжних пристроїв) за продані ними товари (надані послуги)»

СПАДКУВАННЯ ДЛЯ ОСІБ, ЯКІ ПРОЖИВАЛИ ЗІ СПАДКОДАВЦЕМ ОДНІЄЮ СІМ'ЄЮ

Право на спадкування для осіб, які проживали зі спадкодавцем однією сім'єю не менше як п'ять років до часу відкриття спадщини

10 листопада 2023 року Верховний Суд у складі колегії суддів Першої судової палати Касаційного цивільного суду в рамках справи № 335/3165/21, провадження № 61-6793св23 (ЄДРСРУ № 114848913) досліджував питання щодо право на спадкування для осіб, які проживали зі спадкодавцем однією сім'єю не менше як п'ять років до часу відкриття спадщини.

Відповідно до статті 1217 ЦК України спадкування здійснюється за заповітом або за законом.

Згідно зі статтею 1258 ЦК України спадкоємці за законом одержують право на спадщину по чергово. Кожна наступна черга спадкоємців за законом одержує право на спадкування у разі відсутності спадкоємців попередньої черги, усунення їх від права на спадкування, неприйняття ними спадщини або відмови від її прийняття, крім випадків, встановлених статтею 1259 цього Кодексу.

У четверту чергу право на спадкування за законом мають особи, які проживали зі спадкодавцем однією сім'єю не менше як п'ять років до часу відкриття спадщини (стаття 1264 ЦК України).

У пункті 21 постано-

ви Пленуму Верховного Суду України від 30 травня 2008 року № 7 «Про судову практику у справах про спадкування» судам роз'яснено, що при вирішенні спору про право на спадщину осіб, які проживали зі спадкодавцем однією сім'єю не менше як п'ять років до часу відкриття спадщини (четверта черга спадкоємців за законом), судам необхідно враховувати правила частини другої статті 3 Сімейного кодексу України про те, що сім'єю складають особи, які спільно проживають, пов'язані спільним побутом, мають взаємні права та обов'язки. Зазначений п'ятирічний строк повинен виповнитися на момент відкриття спадщини і його необхідно обчислювати з урахуванням часу спільного проживання зі спадкодавцем однією сім'єю до набрання чинності цим Кодексом. До спадкоємців четвертої черги належать не лише жінка (чоловік), які проживали однією сім'єю зі спадкодавцем без шлюбу, таке право можуть мати також інші особи, якщо вони спільно проживали зі спадкодавцем, були пов'язані спільним побутом, мали взаємні права та обов'язки, зокрема, вітчм, мачуха, пасинки, падчерки.

Для набуття права на спадкування за законом на підставі статті 1264 ЦК України необхідне встановлення двох юридичних фактів: а) проживання однією сім'єю із спадкодав-

цем; б) на час відкриття спадщини має сплинути щонайменше п'ять років, протягом яких спадкодавець та особа (особи) проживали однією сім'єю.

Про спільне проживання можуть свідчити наявність спільного бюджету, спільного харчування, купівля майна для спільного користування, участь у спільних витратах на утримання житла, його ремонт, надання взаємної допомоги, наявність усних чи письмових домовленостей про порядок користування житловим приміщенням, інших обставин, які засвідчують реальність сімейних відносин не менше як п'ять років до часу відкриття спадщини.

Подібні за змістом висновки висловлені Верховним Судом у постанові від 03 травня 2018 року у справі № 304/1648/14-ц (провадження № 61-6953св18), від 20 липня 2020 року у справі № 146/1825/18 (провадження № 61-20715св19), від 09 квітня 2021 року у справі № 334/9088/15-ц (провадження № 61-3411св19), від 22 квітня 2021 року у справі № 438/1456/18 (провадження № 61-2740св20), від 03 листопада 2021 року у справі № 310/7480/19 (провадження № 61-7764св21), від 01 грудня 2021 року у справі № 523/17895/16-ц (провадження № 61-6355св20) та інших.

У постанові Великої Палати Верховного Суду

від 22 серпня 2018 року у справі № 644/6274/16-ц (провадження № 14-283цс18) вказано, що обов'язковими умовами для визнання особи членом сім'ї, крім спільного проживання, є: ведення спільного господарства, тобто наявність спільних витрат, спільного бюджету, спільного харчування, купівля майна для спільного користування, участь у витратах на утримання житла, його ремонт, надання взаємної допомоги, наявність усних чи письмових домовленостей про порядок користування житловим приміщенням, інших обставин, які засвідчують реальність сімейних відносин.

У постанові Верховного Суду у складі колегії суддів Другої судової палати Касаційного цивільного суду від 24 червня 2021 року у справі № 694/646/20 (провадження № 61-5208св21) зазначено, що для встановлення факту проживання однією сім'єю, тобто доведення існування передбачених статтею 1264 ЦК України підстав для визнання особи спадкоємцем четвертої черги, необхідні докази, які доводили б у всій сукупності факти щодо ведення особами спільного господарства, наявності у сторін спільного бюджету, спільних витрат, взаємних прав та обов'язків.

Аналогічні висновки містяться в постанові Верховного Суду від 29 вересня 2023 року у справі №

751/3254/22 (провадження № 61-3359св23, ЄДРСРУ № 113867267).

Належними та допустимими доказами проживання чоловіка та жінки однією сім'єю без реєстрації шлюбу можуть бути, зокрема, але не виключно: свідоцтва про народження дітей; довідки з місця проживання; свідчення свідків; листи ділового та особистого характеру тощо; свідоцтво про смерть одного із «подружжя»; свідоцтва про народження дітей, в яких чоловік у добровільному порядку записаний як батько; виписки з погосподарських домових книг про реєстрацію чи вселення; докази про спільне придбання майна як рухомого, так і нерухомого (чеки, квитанції, свідоцтва про право власності); заяви, анкети, квитанції, заповіти, ділова та особиста переписка, з яких вбачається, що «подружжя» вважали себе чоловіком та дружиною, піклувалися один про одного; довідки житлових організацій, сільських рад про спільне проживання та ведення господарства та ін.

Аналогічна правова

позиція міститься у постанові Верховного Суду від 15.07.2020 року по справі N 524/10054/16.

ВИСНОВОК:

Отже, законодавство не передбачає вичерпного переліку членів сім'ї та визначає критерії, за наявності яких особи становлять сім'ю. Такими критеріями

є спільне проживання (за винятком можливості роздільного проживання подружжя з поважних причин і дитини з батьками), спільний побут і взаємні права й обов'язки.

P.s. Слід також враховувати, що положення КпШС України не містили норми про спільне проживання жінки та чоловіка однією сім'єю, які не перебувають у шлюбі між собою або в будь-якому іншому шлюбі. Зазначене положення передбачене статтею 74 СК України, який набрав чинності з 01.01.2004 року.

Таким чином, факт проживання однією сім'єю чоловіка та жінки без реєстрації шлюбу набув юридичного значення після набрання чинності Цивільним кодексом України - з 01.01.2004 року. Кодекс про шлюб та сім'ю УРСР, який діяв до 01.01.2004 року, не передбачав юридичних наслідків для чоловіка та жінки, які проживали разом без реєстрації шлюбу.

Подібний висновок викладено у постанові Верховного Суду від 20.04.2021 року в справі № 185/8560/18 (провадження № 61-22363св19).

Відтак позовні вимоги про встановлення факту проживання однією сім'єю без реєстрації шлюбу за період з 1991 року по 01.01.2004 року задоволенню не підлягають.

Адвокат Морозов Є. О.

ЯК ОФОРМИТИ ПЕНСІЮ, ПЕРЕБУВАЮЧИ ЗА КОРДОНОМ

Громадяни України, які досягли певного віку і відпрацювали необхідну кількість років, мають право на вихід на пенсію. У 2023 році для отримання пенсії у 60 років потрібно щонайменше 30 років стажу.

Важливо, що з 1 січня 2004 року для підтвердження стажу використовуються дані про сплату страхових внесків, а не трудова книжка. Це означає, що громадяни, які перебувають за кордоном і втратили трудову книжку, можуть постати перед труднощами під час підтвердження стажу та отримання пенсії.

Призначення пенсії за віком у 2023 році можливе, якщо людині виповнилося 60 років і є не менше 30 років стажу. Вимоги до стажу змінюються залежно від віку: наприклад, для виходу на пенсію у 63 роки потрібно не менше 20 років стажу, а у 65 років — хоча б 15 років стажу.

Якщо людина не має достатнього страхового стажу навіть у 65 років, можна звернутися за державною соціальною допомогою, що надається особам, які не мають права на пенсію.

Для підтвердження стажу з 2004 року вико-

ристовуються дані про сплату страхових внесків, які можна перевірити у додатку «Дія» або в особистому кабінеті на порталі електронних послуг Пенсійного фонду.

Однак у деяких випадках може знадобитися підтвердження стажу до 2004 року архівними документами чи довідками з місця роботи. Служба в армії також враховується у загальному стажі.

Громадяни, які перебувають за кордоном, можуть подати заяву на призначення пенсії через портал електронних послуг ПФУ або додаток

«Дія».

Також існує можливість надіслати заяву поштою в період воєнного стану та три місяці після його завершення, якщо громадяни набули статусу біженця або тимчасового захисту за кордоном.

Проте тим, хто виїхав за кордон на постійне місце проживання, українська пенсія не виплачується, за винятком країн, з якими Україна уклала відповідні угоди щодо співробітництва у сфері пенсійного забезпечення.

На пенсії

СКІЛЬКИ ПОТРІБНО СТАЖУ, ЩОБ ВИЙТИ НА ПЕНСІЮ У 2024 РОЦІ

Українці можуть вийти на пенсію після того, як виповниться 60 років. У 2023 році у більшості випадків (крім визначених законодавством винятків) право на це мають люди, чий страховий стаж є більшим за 30 років але до 2028 року він щорічно змінюватиметься.

Страховий стаж — це не той період, упродовж якого людина фактично працювала, а той, протягом якого роботодавець сплачував за неї до внески. Значення має і сума відрахувань. Періоди трудової діяльності (робота, військова служба тощо), набуті людиною до

1 січня 2004 р, також включаються до стажу.

Скільки страхового стажу необхідно для призначення пенсії за віком у 2024 році?

Відповідно до ст.26 ЗУ «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» тривалість страхового стажу, що дає право призначити пенсію за віком у 2024 році, становить:

- після досягнення 60 років — не менше 31 року;
- після досягнення 63 роки — не менше 21 року;
- після досягнення 65 років — не менше 15 років.

ШТРАФ ЗА НЕСПЛАТУ АЛІМЕНТІВ: МІНЮСТ РОЗВІНЧУЄ МІФИ ТА ВІДПОВІДАЄ НА ПОШИРЕНІ ЗАПИТАННЯ

У більшості випадків штрафи за правопорушення сплачуються громадянами в бюджет держави, а от штрафи, призначені через аліментну заборгованість, мають дещо інше спрямування.

У Мінюсті розвінчують міфи про ці штрафи та роз'яснюють деталі.

МІФ 1. Штрафи за борги по аліментах призначаються в судовому порядку.

Закон України «Про виконавче провадження» встановлює процедуру примусового стягнення дитячих коштів. Одним із дієвих способів впливу на боржника є накладення фінансових санкцій у вигляді штрафів.

Оскільки рішення про стягнення аліментів перебуває в органах державної виконавчої служби, саме державний виконавець

вносить постанову про накладення штрафу. Тому йти з цим питанням до суду не потрібно.

МІФ 2. За призначенням штрафів треба звертатися особисто до виконавця.

Державний виконавець в рамках виконавчого провадження, керуючись вимогами законодавства, самостійно накладає штраф, без особистого звернення стягувача.

МІФ 3. Штрафи за несплату аліментів є фіксованими.

Штраф накладається у відсотковому співвідношенні до сукупного розміру заборгованих дитячих платежів за певний період. Зокрема:

- за 1 рік несплати аліментів – 20% від загальної суми боргу;
- за 2 роки – 30%;
- за 3 роки – 50%.

МІФ 4. Штрафні

кошти, стягнуті за несплату аліментів, перераховуються в бюджет держави.

Штрафи за несплату аліментів мають не лише виховний, а й цільовий характер. Так, відповідна сума коштів в повному обсязі перераховується на користь дитини.

МІФ 5. Під час війни призупиняється накладання будь-яких фінансових санкцій за прострочення аліментних платежів.

Запровадження воєнного стану не встановлює заборон для нарахування пені за прострочення сплати аліментів. А отже, невиконання батьківських обов'язків та несплата аліментів обов'язково призведе до нарахування штрафу.

За інформацією Мінюсту

ДОПОМОГА ПРИ ВАГІТНОСТІ ТА ПОЛОГАХ: ЯКІ ДОКУМЕНТИ ПОТРІБНІ?

Соціальна допомога передбачена при вагітності та пологах, народженні чи усиновленні дитини. Також грошову підтримку можуть отримати мами, які виховують дитину самі, багатодітні сім'ї, діти з інвалідністю і дітисироти.

Мінсоцполітики України надало роз'яснення, хто може отримати допомогу при вагітності та пологах, якою вона є, куди по неї звертатися та які документи підготувати.

Допомогу при вагітності та пологах можуть отримати:

- студентки,
- військовослужбовиці,
- жінки, звільнені з роботи через ліквідацію організації чи установи,
- підприємці,
- жінки, які не працюють.

Кожна з цих категорій жінок отримує різні виплати:

- студентки, аспірантки, докторантки, клінічні ординаторки – місячну стипендію,

- військовослужбовиці – 100% грошового забезпечення,

- звільнені з роботи у зв'язку з ліквідацією підприємства – 100% середньомісячного доходу,

- безробітні (zareєстровані в центрі зайнятості) – 100% мінімальної допомоги з безробіття,

- жінки, які не працюють, і підприємці – 25% місячного прожиткового мінімуму.

Допомогу при вагітності та пологах призначають органи соціального захисту населення за місцем проживання або – за місцем основної служби (якщо йдеться про жінок-військових, поліціанток, службовиць служб цивільного захисту).

Щоб отримати такий вид допомоги, треба подати паспорт, код платника податків (ПІН), довідку з

банку про відкриття рахунку для отримання соціальних виплат.

Крім цього знадобляться:

- заява (форма доступна за посиланням),

- інформація про медичний висновок (номер запису в Реєстрі медичних висновків в категорії «Вагітність та пологи»),

а також одна з цих довідок з:

- основного місця служби або навчання – якщо жінка служить або навчається;

- ліквідаційної комісії – якщо вона звільнена з роботи у зв'язку з ліквідацією підприємства;

- центру зайнятості – якщо жінка zareєстрована в центрі зайнятості як безробітна.

За інформацією Мінсоцполітики

ЗАКОННІСТЬ ПЕРЕВІРКИ ВІЙСЬКОВО-ОБЛІКОВИХ ДОКУМЕНТІВ ПРЕДСТАВНИКАМИ ТЦК ТА СП: КОМЕНТАР АДВОКАТА

Законність перевірки військово-облікових документів представниками Територіального центру комплектування та соціальної підтримки.

Коментар адвоката Морозова Є. О.

Постанова Кабінету Міністрів України від 29 грудня 2021 р. № 1456 «Про затвердження Порядку перевірки документів в осіб, огляду речей, транспортних засобів, багажу та вантажів, службових приміщень і житла громадян під час забезпечення заходів правового режиму воєнного стану» є саме тим нормативно-правовим актом, яка регулює вищевказані відносини.

Хто має право на перевірку документів: уповноважена особа - посадова особа, яка призначається наказом коменданта та якій надано повноваження щодо перевірки документів в осіб, огляду речей, транспортних засобів, багажу та вантажів, служ-

бових приміщень і житла громадян під час забезпечення заходів правового режиму воєнного стану (ч. 1 п. 2 Порядку).

Комендант призначається після введення воєнного стану в межах території та у строки, зазначені в указі Президента України про введення воєнного стану, на підставі наказу військового командування разом із військовими адміністраціями (у разі їх утворення) – п. 4 Порядку.

Окрім того, Постанова КМУ від 30 грудня 2022 р. № 1487 «Про затвердження Порядку організації та ведення військового обліку призовників, військовозобов'язаних та резервістів» не передбачає право працівників ТЦК перевіряти документи у громадян в тому числі й військово-облікові документи.

Які документи перевіряються уповноваженою особою: уповноважена особа має право вимагати

в особи пред'явлення нею документів, що посвідчують особу та підтверджують громадянство України чи спеціальний статус особи.

Таким чином, вимагати перевірку військово-облікових документів немає навіть уповноважена комендантом особа.

Випадки коли уповноважена особа має право вимагати в особи пред'явлення нею документів:

- якщо особа має зовнішні ознаки, схожі на ознаки особи, яка перебуває в розшуку, або безвісно зниклої особи;

- якщо існує достатньо підстав вважати, що особа вчинила або має намір вчинити правопорушення;

- якщо особа перебуває на території чи об'єкті із спеціальним режимом;

- якщо в особі є зброя, боєприпаси, наркотичні засоби та інші речі, об'єкти обмежених або заборонених або для зберігання, використання чи

перевезення яких потрібен дозвіл, якщо встановити такі права іншим чином не можливо;

- якщо особа перебуває в місці вчинення кримінального, адміністративного правопорушення або дорожньо-транспортної пригоди, іншої надзвичайної події;

- якщо зовнішні ознаки особи чи транспортного засобу або дії особи дають достатні підстави вважати, що особа причетна до вчинення правопорушення, транспортний засіб може бути знаряддям чи об'єктом вчинення правопорушення;

- порушення особою відповідних заборон, введених на території, де запроваджено правовий режим воєнного стану (п. 7 Порядку).

Наслідки

не пред'явлення документів:

у разі відсутності в особи документів, передбачених пунктом 7 цього Порядку, уповноважена особа затримує таку особу для її встановлення на строк, передбачений Кодексом України про адміністративні правопорушення.

ВИСНОВКИ:

Уповноважена особа призначається виключно

наказом коменданта, тому представники ТЦК не мають повноважень на перевірку документів у громадян.

Документами для перевірки може бути паспорт, а не військово-облікові документи.

В разі відсутності документів уповноважена особа затримує громадянина на строк не більше ніж на 3 години.



ІСТОРІЇ ВІЙНИ

Нагадуємо нашим читачам, що на Інформаційно-правовому порталі «ПОРАДИ ЮРИСТА» (<https://porady.org.ua/>) започатковано рубрику «Історії війни», в якій ми публікуємо матеріали (розповіді, інтерв'ю, фото/відео репортажі) людей, що безпосередньо відчували на собі наслідки «руського міра».

Це історії тих, хто постраждав від російської агресії, хто втратив близьких, втратив житло та опинився на межі виживання. Це історії тих, хто залишив цивільне життя та пішов захищати Батьківщину. Це історії тих, хто пройшов полон або вижив в окупації. Це історії міст та селищ, які були знищені рашистами.

Якщо ви чи ваші близькі або знайомі постраждали від російської агресії, якщо ваше життя було зруйноване війною, якщо ви пішли у тероборону і захищаєте свою країну, надсилайте нам свою історію (розповідь, фото, відео) і ми опублікуємо її на нашому сайті.

Також ці історії ми надсилаємо нашим партнерам – європейським ЗМІ. Окремі матеріали за згодою з авторами надсилаємо до правоохоронних органів для фіксації злочинів російської федерації.

Електронна пошта для надсилання матеріалів: porady_urista@ukr.net

ЗНАЙДИ БЛИЗЬКИХ

З початку російської військової агресії проти України, зокрема після повномасштабного вторгнення, мільйони українців стали біженцями, а велика кількість населених пунктів країни перетворилися на зону активних бойових дій.

У ситуації, що склалася, безліч сімей виявилися розділеними, люди часто втрачають зв'язок зі своїми найближчими родичами, постійно фіксуються випадки викрадення дітей...

Колектив журналістів та співробітників українських ЗМІ створив проєкт з пошуку зниклих людей «Знайди близьких».

Ми просимо громадян, родичі яких не виходять на зв'язок, надсилати нам всю відому інформацію для оприлюднення у засобах масової інформації.

Рекомендуємо використовувати таку форму звернення:

- ПІБ зниклої людини;
- Ваші контактні дані;
- Фото зниклого, опис особливих примет;
- Приблизне місце останнього перебування зниклого.

Електронна пошта для надсилання матеріалів: porady_urista@ukr.net

Інформація буде публікуватися на Інформаційно-правовому порталі «ПОРАДИ ЮРИСТА»

(<https://porady.org.ua/>)

АНОНС: ЧИТАЙТЕ В НАСТУПНОМУ НОМЕРІ

✓ ВИПЛАТИ НА ДІТЕЙ В УКРАЇНІ

(Хто та за яких умов може отримати допомогу на дітей та який розмір такої допомоги)

✓ ЯК ОФОРМИТИ ПОСТІЙНИЙ ДОГЛЯД ЗА ЛЮДИНОЮ?

(Хто має право, як оформити та яка компенсація доглядальникам?)

✓ ЯК ДІЯТИ, ЯКЩО ОПИНИЛИСЯ ПІД ЗАВАЛАМИ БУДІВЛІ?

(Як поводитися у ситуації, коли опинилися під завалами зруйнованого будинку, розповіли у ДСНС України)

УВАГА!

ПЕРЕДПЛАТА - 2024

НА ІНФОРМАЦІЙНО-ПРАВОВУ ГАЗЕТУ «ПОРАДИ ЮРИСТА»

Шановні читачі!

ЯКЩО ВАМ ЦІКАВА ГАЗЕТА І ВИ БАЖАЄТЕ ЗНАТИ СВОЇ ПРАВА ТА ОТРИМУВАТИ ВІДПОВІДІ НА АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ВИ МОЖЕТЕ ОФОРМИТИ ПЕРЕДПЛАТУ У ПОШТОВИХ ВІДДІЛЕННЯХ УКРАЇНИ ЗА КАТАЛОГОМ ВИДАНЬ «ПРЕСА ПОШТОЮ»

**ПЕРЕДПЛАТНИЙ ІНДЕКС ГАЗЕТИ
49801**

ПОСЛУГИ АДВОКАТА ТА ЮРИДИЧНІ КОНСУЛЬТАЦІЇ

Адвокат Печенкін Ігор Віталійович

25 років юридичної практики

- ✓ Кримінальне право
- ✓ Цивільні правовідносини
- ✓ Господарське право
- ✓ Виконавче провадження
- ✓ Трудові спори

Позитивна практика захисту в кримінальних провадженнях; оскарження дій та/чи бездіяльності посадових осіб; виконання судових рішень; супроводження господарської діяльності; юридичний супровід та вирішення комплексних, в т. ч. кризових ситуацій у правовідносинах з партнерами; побудова та супроводження ведення бізнесу; реєстрація юросіб, ГО, ЗМІ та політичних партій; майнові спори; інша правова допомога та консультації.

Тел. +38067 850-86-36, e-mail: proky@ukr.net

Увага! Попередня консультація по телефону БЕЗКОШТОВНА!

ПОРАДИ ЮРИСТА



ІНФОРМАЦІЙНО-ПРАВОВИЙ
ПОРТАЛ «ПОРАДИ ЮРИСТА»

WWW.PORADY.ORG.UA

